
ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ   (ΕΝ.ΕΡ. – ΟΣΝΙΕ) 
Συνδικαλιστική παράταξη στην Ομοσπονδία Ιδιωτικής Υγείας (ΟΣΝΙΕ)  

             
Αποτελέσματα Εκλογών Σωματείου Ιδ.Κλινικών Βορείου Ελλάδος: 

Μήνυμα ελπίδας απέναντι στις αντιδημοκρατικές μεθοδεύσεις των 

συνδικαλιστών του ΠΑΜΕ. 

Οι συνάδελφοι που συγκρότησαν το ψηφοδέλτιο με όνομα «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟ 

ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ» και μετείχαν στις εκλογές του Σωματείου Ιδιωτικών Κλινικών  

Β.Ελλάδος άσκησαν απόλυτα έγκυρη και τεκμηριωμένη κριτική προς την 

πλειοψηφία της Διοίκησης του Σωματείου (ελέγχεται από το ΠΑΜΕ) για τη 

λειτουργία του Σωματείου την τριετία 2021-2024.  

Η κριτική που ασκήθηκε ενόχλησε τόσο πολύ την κομματική γραφειοκρατία του 

ΠΑΜΕ που η τελευταία επιχείρησε με κάθε τρόπο να μην υπάρξει καμία 

αντιπολιτευτική έκφραση στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο.    

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΠΟΥ ΕΝΟΧΛΗΣΕ ΤΗΝ ΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ ΤΟΥ 

ΠΑΜΕ. 

Οι συνάδελφοι από το ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ γνωστοποίησαν ότι η 

πλειοψηφία του ΔΣ του Σωματείου που ελέγχεται από το ΠΑΜΕ: 

• Κράτησε επί 3 συνεχόμενα χρόνια ακινητοποιημένο το Σωματείο χωρίς 

καμία δράση, ούτε καν μία σύσκεψη Διοικητικού Συμβουλίου. 
 

• Περίφερε χωρίς καμία απόφαση ούτε καν ενημέρωση των μελών της 

Διοίκησης και των εργαζόμενων το όνομα (τη σφραγίδα του Σωματείου) 

στις κομματικές επιλογές της ηγεσίας του ΠΑΜΕ (συμμετοχή της 

σφραγίδας του Σωματείου στην συνδιάσκεψη του ΠΑΜΕ, συμμετοχή  της 

σφραγίδας του Σωματείου στην πρόταση νόμου που κατέθεσε το ΚΚΕ) 

ΑΝΤΙΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ & ΣΥΚΟΦΑΝΤΙΑ.  

Η προσπάθεια του κομματικού μηχανισμού του ΠΑΜΕ να εξαφανίσει κάθε 

αντιπολιτευτική φωνή στη Διοίκηση του Σωματείου κινήθηκε σε δύο άξονες. 

Ο πρώτος άξονας: ΧΥΔΑΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ σε συνδικαλιστή: 
Χυδαία προσωπική συκοφάντηση ενάντια στον συνάδελφο Αυτζή Γιάννη σε σημείο 

που  μοιράστηκε μέσα στο χώρο εργασίας του ονομαστικά για το πρόσωπο του 

συκοφαντική ανακοίνωση από την παράταξη του ΠΑΜΕ.  



Αξίζει να αναφέρουμε ότι ο συνάδελφος είναι πολύπειρος συνδικαλιστής, 

νοσηλευτής, εργαζόμενος επί πολλά χρόνια σε κλινική του ομίλου EUROMEDICA. 

Είχε πρωτοστατήσει στον μακρόχρονο αγώνα των εργαζομένων στην EUROMEDICA 

την περίοδο της απλήρωτης εργασίας, συμβάλλοντας καθοριστικά και πολλές 

φορές στην πληρωμή των δεδουλευμένων. Εκλέγεται και μετέχει ως αντιπρόσωπος 

επί σειρά ετών στα Συνέδρια της Ομοσπονδίας, είναι πανελλαδικά 

αναγνωρισμένος στον Κλάδο της Ιδιωτικής Υγείας. Δεν έχει εξάρτηση από κανέναν 

μηχανισμό (κομματικό ή εργοδοτικό) και αυτό προφανώς θεωρήθηκε από το ΠΑΜΕ 

ως «αδυναμία» του και για αυτό δέχτηκε τόσο σφοδρή και χυδαία επίθεση. 

Ο δεύτερος άξονας ΑΚΡΑΙΑ ΑΝΤΙΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΕΚΛΟΓΩΝ: 

Τα όσα διαδραματίστηκαν στις εκλογές του Σωματείου Ιδιωτικών Κλινικών 

Β.Ελλάδος είναι αποκαλυπτικά της ιδιοκτησιακής αντίληψης για τα Σωματεία που 

διακατέχει τους συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ.   

Πολύ συνοπτικά αναφέρουμε στιγμιότυπα των εκλογών που διέσυραν δημόσια το 

κύρος του Σωματείου κατά την διάρκεια της εκλογικής διαδικασίας:  

Αιφνιδιαστικές παρατάσεις στην εκλογική διαδικασία, συνεχόμενες αλλαγές 

του προγράμματος σε χώρους που ανακοινώνονταν την τελευταία στιγμή ή 

δεν ανακοινώνονταν καθόλου, άρνηση μετακίνησης της κάλπης σε χώρους 

εργασίας με πολλά μέλη του Σωματείου, εκλογές σε υπαίθριους χώρους πάνω 

σε ιδιωτικά αυτοκίνητα, ψηφοφορίες απόλυτα διαβλητές χωρίς παραβάν. 

Ψήφισαν άνθρωποι που δεν ήταν καν γραμμένοι στο μητρώο του Σωματείου, 

ενώ έγινε επιλεκτική είσπραξη συνδρομής ανάλογα με την εκτίμηση του 

ΠΑΜΕ για τα φρονήματα των ψηφοφόρων (σε άλλους χώρους 5 ευρώ, σε 

άλλους χώρους 1 ευρώ, σε άλλους χώρους 30 λεπτά)….. Αυτά και πολλά άλλα 

έγιναν κατά τη διάρκεια των εκλογών. 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ: ΜΗΝΥΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ. 

Στις εκλογές του Κλαδικού Σωματείου Β.Ελλάδος που ολοκληρώθηκαν στις 30/12 το 

μη-κομματικά εξαρτημένο «Ανεξάρτητο Ψηφοδέλτιο»  κατάφερε να εκλέξει 2 

συναδέλφους στο 9μελές Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου. 

Η εκλογή των 2 συναδέλφων είναι ένα πραγματικό κατόρθωμα αφού  έγινε δυνατό 

στις ακραία αντιδημοκρατικές συνθήκες, σε συνθήκες που περιλάμβαναν μέχρι 

και προσωπική συκοφαντική επίθεση.  

Ο κομματικός μηχανισμός του ΠΑΜΕ απέτυχε να ελέγξει μονοπωλιακά τη Διοίκηση 

του Σωματείου και να εκλέξει τον αριθμό αντιπροσώπων που επιδίωκε για τα 



συνέδρια του Εργατικού Κέντρου Θεσσαλονίκης  και της Ομοσπονδίας. Απέτυχε σε 

όλες τις επιδιώξεις του. 
  

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Από τις εκλογές του Σωματείου Ιδιωτικών Κλινικών Βορείου Ελλάδος μπορούν να 

εξαχθούν χρήσιμα συμπεράσματα:  

1) Οι διάφοροι μηχανισμοί στο συνδικαλιστικό πεδίο (γραφειοκρατικοί – 

κομματικοί – εργοδοτικοί) δεν έχουν κανέναν ηθικό φραγμό μπροστά 

στην επιδίωξη τους για τον έλεγχο των συνδικάτων. Προτιμούν να τα 

διαλύσουν, να τα απομαζικοποιήσουν, παρά να μην τα ελέγχουν.  
 

2) Οι διάφοροι μηχανισμοί στο συνδικαλιστικό πεδίο είναι μόνο φαινομενικά 

ισχυροί. Δεν έχουν καμία πραγματική επιρροή στον κόσμο της εργασίας. 
 

3) Ο αγώνας των συναδέλφων από το Ανεξάρτητο Ψηφοδέλτιο στην 

Θεσσαλονίκη, η αντοχή που επέδειξαν και η επιτυχία να εκλεγούν στη 

Διοίκηση δημιουργούν ισχυρή παρακαταθήκη. Κρατάμε το μήνυμα που 

έστειλαν σε όλους τους εργαζόμενους και τους συνδικαλιστές του Κλάδου:  

«Να μη διστάσουμε, να μην φοβηθούμε, να είμαστε ενεργοί στα Σωματεία. 

Κανένας μηχανισμός δεν είναι ισχυρότερος από το δίκιο μας. Να παλέψουμε για 

να επιβάλλουμε την δημοκρατική λειτουργία στα Σωματεία και την πραγματική, 

ουσιαστική εκπροσώπηση των εργαζομένων»    

 

Τα εκλεγμένα μέλη της ΕΝΕΡ στο Δ.Σ. της ΟΣΝΙΕ 

 


